

一球小负日本,差距依然惊人

下轮对阵越南, 国足拿什么去赢

继0:3惨败给澳大利亚队之后,北京时间前天凌晨,中国队在世预赛12强赛第2轮0:1不敌日本队,遭遇了两连败,小组垫底。虽然这样的结果在预料之中,但两场比赛0射正,中国足球又一次刷新了大家对其的认知。

阵型改为“532” 只有防守没有反击

在总结了上一轮对阵澳大利亚时过于激进冒险的战术安排后,本轮对阵亚洲排名第一的日本队,中国队改变了战术打法,阵型改为“532”,蒋光太、张琳芃和首次首发的李昂组成3中卫,中场方面则是尹鸿博代替张稀哲出任首发。

在上场的大部分时间里,中国队的阵型被压得非常扁,后防线的5名球员以及中场的3名球员基本上都在本方大禁区线附近,两名前锋艾克森和武磊也回撤到了本方半场,进行防守。稳固防守的策略并没有错,毕竟日本队的整体实力远强于中国队,但是整个上半场,中国队只有防守没有反击,阵型缺乏必要的弹性,让日本队完全没有后顾之忧。有一个典型的细节,上半场每当颜骏凌发球门球的时候,他几乎全部选择大脚开到前场,而没有与自己的后卫进行合作,通过地面传递推进到中前场。这种彻底放弃球权的做法,让自己陷入到了全面防守之中。日本队只要看好艾克森的一点球,保护好二点球,就万事大吉。

日本队凭借上半时临结束时的进球,领先中国队进入中场休息。第40分钟,伊东纯也右路起速后下底传中,大迫勇也抢在蒋光太之前,飞身抢射,皮球飞进球门。

4名归化球员同时上场 场面略有改观

跟上一场比赛一样,主教练李铁在首发阵容中只是派上了艾克森和蒋光太两名归化球员。直到第60分钟,李铁一口气进行3人调整,派上了队中的另两名归

化球员阿兰、洛国富以及蒿俊闵。随着这3名队员的上场,中国队的场上阵型调整为了“4231”。这也是中国队首次在重大正式比赛中同时启用4名归化球员。虽然阿兰和洛国富上场后没能直接带来进球,但是他们上场之后,中国队的被动场面有所改观。洛国富在边路积极的拼抢,与日本队员进行直接的身体对抗,一定程度上限制了对方的边路进攻。阿兰在与对手相撞直接背部着地后,为了节省时间,没有让队医治疗,着急投入到比赛中。归化球员的斗志,带动了全队向日本队发起了进攻,日本队终于不再像上半场那样踢得从容、舒服,失误也随之增多,对中国队球门的压力小了很多。不过,中国队最终未能改写比分,0:1的比分保持到了全场比赛结束。

全场比赛,国足的控球率只有31%,对手高达69%。中国队只有4次射门,没有射正;日本是18次射门,4次射正。传球成功率方面,国足仅59%,基本上传2脚丢1脚,对手则是84%。传球次数也是完全落后,中国队276次,日本队多达633次,是中国队两倍还多。从这一系列数据也能看出中国队与日本队之间的巨大差距。

本场比赛,中国队还遭遇了张琳芃伤退。开场后不久,张琳芃在处理解围球时受伤,无法坚持,被小将朱辰杰替换下场。从中国队传出的信息看,张琳芃可能伤得不轻。赛后,李铁说:“张琳芃的受伤比较偶然,看他的反应还是比较严重,明天去医院拍个核磁。”好在,朱辰杰的表现非常沉稳,也经受住了日本队猛攻的考

验,李铁对朱辰杰的表现也给予了肯定,“看张琳芃伤的程度,我们也做好了预案,朱辰杰的表现也很不错。”

怎么使用归化球员 李铁有话说

中日之战后,主教练李铁因吹刘海登上了日本社交平台的热搜。中国球迷对此已经习以为常,反倒是他在赛后新闻发布会上的一番表态,引发了热议。

李铁说,“我从踢球的第一天开始,就是为国家队踢球,我很幸运,为国家队踢了将近100场。我作为国家队的教练,助理,工作人员,也参与了几十场,我觉得中国队的主教练就应该由中国人来担任,我们希望中国队越来越强大,但这需要大家共同努力。”国际足坛一直是开放的,流动性很大的,中国足球也早已融入到这种国际足球的交流之中。早在二三十年

前,中国队就聘请了德国人施拉普纳担任主教练。最近一次中国队晋级世界杯决赛圈,是由外籍教练米卢率队完成的。在球迷们看来,哪位教练执掌中国队教鞭,应该由能力决定。

最近几天,关于归化球员的使用,也是大家议论的焦点之一。世预赛首轮对阵澳大利亚队,李铁只是派上了艾克森和蒋光太两名归化球员,阿兰和洛国富一直坐在了板凳上。本场战日本队,首发阵容依然还是两名归化球员,直到比赛进行到第60分钟,阿兰和洛国富才被派上场。谈到归化球员的问题时,李铁表示:“我手里的所有球员对于我都是平等的,来到这里都是代表中国。没有主力和替补之分,只选择适合这场比赛的球员出场。今天所有队员的拼劲,我都非常满意。”

下轮对阵越南 国足已输不起

卡塔尔当地时间前天傍晚,中国队离开卡塔尔,前往阿联酋沙迦,备战下个月的两场世预赛。对于沙迦,中国队并不陌生,6月份的世预赛40强赛,中国队在这里取得了3连胜,从而顺利晋级世预赛12强赛。

根据赛程安排,中国队将在10月7日对阵越南,紧接着10月12日战沙特。世预赛12强赛两轮过后,沙特两战皆胜积6分排名小组第2。越南队跟中国队一样,也是遭遇了两连败,不过越南有一粒进球,所以排名倒数第2。考虑到历史战绩以及小组目前的排名,10月7日与越南的比赛,是中国队绝对输不起的一场比赛。几年前,中国队在合肥1:5耻辱地

输给泰国后,范志毅的一段话引起了很大的反响:“主场居然被人家踢了个1比5,我只能说脸都不要了。估计照这样,接下来要输越南了,再输缅甸,最后没人输了。”这次世预赛12强赛,由于实力上的差距,输给澳大利亚和日本还情有可原,但战胜越南,应该是中国球迷对中国队的底线要求。中国队与越南队此前有过6次交手,中国队全部获胜且净胜17球。不过,最近几年,越南足球取得了长足的进步。虽然世预赛12强赛前两轮接连输给了沙特和澳大利亚,但越南队还是打出了一定的比赛内容。本轮与澳大利亚队的比赛,越南队并不像中国队那样,被澳大利亚全面压制,他们在射门比上以11:6占据优势。

对阵越南之前,中国队将在阿联酋沙迦封闭备战一个月。谈到未来一个月的集训安排以及与越南队的比赛,李铁表示,“我们会把12强赛的每一个对手,每一场比赛都当作人生的决赛来对待。我觉得比较好的事情是有一个月的时间,让队员去调整,我们一定会练得非常辛苦,希望能把队员的身体上一个台阶。如果有可能的话,希望能约一些比我们强的球队打热身赛。因为过去20多个月,我们没有打过一场与强队的热身赛。这两场小组赛,让我们看到了我们与12强赛这些球队之间节奏上的差距,非常明显。如果有可能希望利用这一个月,帮助球队在这方面有所提高。”李铁还说,“通过这两场比赛,会更清楚在亚洲足球,在这个小组的定位,球员会通过未来一个月的调整,相信第三场小组赛的时候,我们会拿出更好的状态去应对。”

据新闻晨报

孙悟空葫芦娃,助力北京冬奥会 “中国童话联盟”亮相宣传片

“俺老孙来也!”这句话是不是很熟悉?几亿人的童年回忆齐天大圣孙悟空日前亮相北京冬奥会宣传片,与孙悟空一起亮相的还有“中国童话联盟”葫芦娃七兄弟、哪吒等孩子们耳熟能详的动画人物。熟悉的面孔、经典的台词不仅将大家拉回了童年,更是让大家对2022年的北京冬奥会充满期待。

这次北京冬奥会宣传片只有短暂的一分三十秒,但是孙悟空、雪孩子、哪吒、葫芦娃、敖

丙等组成“中国童话联盟”悉数登场,诸多熟悉的面孔、经典的台词不仅将大家拉回了童年,更是让大家对2022年的北京冬奥会充满期待。

担任此次宣传片的讲解员是齐天大圣孙悟空,1964年上映的《大闹天宫》不仅让国人对于孙悟空的形象有了一个基础的了解,还为我们带来了一场以传统文化为基础的视觉盛宴。随着一声“俺老孙来也!”一双火眼金睛出现在大屏幕上,唤起很多人对童年

的回忆。

除了孙悟空,在这次冬奥会的宣传片中,上海美术电影制片厂结合冬季奥运会的特点,让每一个出场的动漫人物和冬季奥运会相契合。

宣传片中也点出此次中国动画角色联盟目标:扩列中国的冰雪梦想,带动三亿人参与冰雪运动!宣传片的最后,出现了即将亮相的比赛场地“雪如意”。

林楚晗



洛国富(中)在边路积极的拼抢,一定程度上限制了对方的边路进攻。



连输两场,李铁用人间题引发激烈讨论



助力北京冬奥会